

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА СМЕНУ

орган свердловского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 78 (13217) Четверг, 21 апреля 1988 года

Цена 3 коп.

ДЕЛА И ПЕРСПЕКТИВЫ ПЕРЕСТРОЙКИ

20 апреля в Москве проходила седьмая сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва.

В президиуме — товарищи Веротников В. И., Чебриков В. М., Демичев П. Н., Разумовский Г. П., Талызин Н. В., Вирюкова А. П.

В президиум по докладу Советского Министра РСФСР по республиканской программе «Жилье-2000» выступили депутаты В. Н. Сабанев — председатель Государственного комитета РСФСР по делам строительства, А. Н. Гордиенко — учительница Иганская средней школы № 1 Октябрьского района Ханты-Мансийского автономного округа, В. И. Сабанов — начальник Главлесдревострой Министерства строительства в районах Урала и Западной Сибири СССР (Свердловская область) и другие.

Они говорили о целенаправленной работе советских и хозяйственных органов по улучшению жилищных и социально-бытовых условий людей, делались положительные выводы. Много внимания депутаты уделили анализу причин, мешающих решению этой важной социальной задачи.

Единогласно принято постановление Верховного Совета РСФСР о работе советских и хозяйственных органов по обеспечению каждой семьи отдельной квартирой или индивидуальным домом в соответствии с решениями XXVII съезда КПСС.

С докладом о совершенствовании управления народным хозяйством РСФСР выступил первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Ф. А. Табеев.

Вопросы перестройки организационных структур как важнейшего инструмента реализации радикальной экономической реформы, комплексно решаются в генеральной схеме управления народным хозяйством РСФСР, разработанной Советом Министров республики. Схема подготовлена в соответствии с решениями XXVII съезда партии, январского и июньского (1987 г.) пленумов ЦК КПСС, а также принятыми местными комитетами по перестройке планирования, финансирования и кредитного механизма, системы ценообразования, деятельности республиканских органов управления, министерств и ведомств в новых условиях хозяйствования. Она охватывает все уровни управления: от Совета Министров РСФСР до исполкома сельского и поселкового Совета, от министерства до предприятия.

При разработке проекта генеральной схемы управления учитывались имеющийся в республике опыт работы в новых условиях хозяйствования. Несмотря на то, что элементы торжества еще продолжают сказываться, переход на полный хозяйствен и самфинансирование уже сегодня положительно отражается на конечных результатах работы. Намечаемая перестройка управления позволит полнее использовать возможности, заложенные в новых методах хозяйствования.

Значительное место в докладе было уделено существенным изменениям в органах управления народным хозяйством, которые происходят на уровне автономных республик, краев, областей, городов, районов, автономных областей и автономных округов.

Намечено упразднение 115 министерств, ведомств и управлений автономных республик, более 800 краевых, областных органов государственного и хозяйственного управления.

В целом численность работников органов государственного и хозяйственного управления (без учета центрального аппарата министерств и ведомств СССР) на территории Российской Федерации намечается сократить на 263 тысячи единиц, или на 21,9 процента. Будет получена общая экономия фонда заработной платы в размере 576 миллионов рублей в год.

При проведении сокращения численности работников аппарата управления будут осуществлены меры по обеспечению полной и эффективной занятости населения, предоставлению правовых и социальных гарантий высвобождающимся работникам. В прениях выступили депутаты: И. С. Болдырев — первый секретарь Старовольского райкома КПСС, А. А. Соколов — председатель исполкома Горьковского областного Совета народных депутатов, Н. Н. Сычева — главный экономист Челябинской области и другие.

Сессия единогласно приняла постановление Верховного Совета РСФСР о совершенствовании управления народным хозяйством РСФСР.

Доклад о проекте Закона РСФСР о народном обсуждении важных вопросов государственной жизни сделал председатель Комиссии законодательных предложений Верховного Совета Российской Федерации В. К. Фотев. Он сказал, что представленный на рассмотрение сессии проект закона подготовлен в полном соответствии с Законом Союза ССР и на основе Конституции РСФСР. При его разработке была изучена и учтена практика проведения в республике народного обсуждения, а также практика обсуждения населением проектов решений местных Советов и их исполнительных комитетов.

Выступивший отметил, что Советы пока не в полной мере используют богатый арсенал нашей демократии. Гласность не стала одним из основных принципов их организаторской деятельности по укреплению связей с массами, мобилизации трудящихся на выполнение задач нынешнего, решающего этапа перестройки.

Всесоюзная олимпиада

ДИПЛОМЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

В Свердловске прошла первая Всесоюзная олимпиада школьников по информатике. Для машинного тура ребята были предоставлено 40 роботонов Уральского государственного центра. Оценивало работу и знания школьников представительнейшее жюри под председательством академика

Н. Н. Красовского. Дипломами первой степени были награждены В. Завалишин и В. Кашильников из Москвы, Ленинград А. Валлиха, М. Глузас из Каунаса, Г. Нишапов из Фрунзе, Свердловчане — Илья Жильцов из школы № 37 и Александр Копелев из школы № 130 — заняли почетное второе место. А всего в олимпиаде приняли участие 80 школьников из разных городов страны.

Участники Всесоюзной школьной олимпиады по программированию собрались в фойе ДК «Урал» на пресс-конференцию с учеными по вопросам информатики и вычислительной техники.

Ребята привели на автобусе за 40 минут до начала заседания, и этим временем я воспользовался, чтобы задать им несколько вопросов о ходе олимпиады.

— Сегодня третий день олимпиады. Уже есть какие-то успехи? — задал я ребятам первый вопрос.

— Об успехах, я думаю, говорить пока еще рано, — отвечает мне Вячеслав Копки, десятиклассник из Донецка. Олимпиада проходит в два тура: теоретический и практический. Недавно закончился I тур, где мы встретились с очень интересными задачами. В свободное время не скуем, общаемся друг с другом, ведь мы все пути из разных городов, совершаем экскурсии, встречаемся с интересными людьми, учеными.

— Слава, вот ты сказал, что на олимпиаде вы встретились с интересными задачами. Я занимаюсь информатикой в городском центре УПК и знаю, насколько трудно составлять программы и вообще овладеть этой наукой. Чем же привлекает такой сложный предмет?

— Для меня решать задачи на машине тем и интересно, что это прежде всего трудно, — считает Вячеслав. — Когда додумался сам, своей

Беседы с ЭВМ

собственной головой, — это рождает своего рода азарт, заставляет максимально мобилизовать свои возможности.

— Хочу добавить, что заниматься информатикой — не значит решать только задачи, — вступает в разговор одесит Олег Аняев, который, как и Вячеслав, заканчивает 9 класс. — Можно, например, составлять на ЭВМ программы различных игр. Они не только развлекают, но и полезны: тренируют мозговую реакцию, память, знакомят новичков с машиной. Вот у меня с собой пять вариантов одной и той же игры, и каждый отличается от других.

— Условий для занятий с ЭВМ в любое время у нас пока еще нет, — продолжает разговор десятиклассник Сергей Кириченко (Киев). — Вот, например, Олег Аняев не может заниматься программированием с теоретическим решением программ — у него не было возможности работать с машиной. Человек, хоть немного сведущий в этом деле, наверняка сочтет такой факт неправдоподобным. И действительно, изучить программирование без контакта с машиной почти невозможно. Но Олег тем не менее добился хороших результатов, стал победителем республиканской олимпиады. Как говорится, было бы желание.

— Как вы считаете, стать неплохим программистом сможет любой учащийся или для этого необходимо иметь определенные способности?

— На этот вопрос мне ответил Илья Соколов из города Черновицы:

— Необходимо очень хорошо знать математику и физику, уметь логически мыслить. Но самое главное, на мой взгляд, надо иметь желание заниматься этим делом. Поэтому любой человек сможет добиться хороших результатов в этой области, если будет настойчив и целеустремлен.

— Но если учесть огромное количество предметов, которые мы изучаем в школе, то для углубленного занятия программированием или математикой просто не хватает времени. Некоторые из школьных предметов явно перегружены сведениями, необходимыми для изучения. Это серьезное препятствие для нормального изучения интересных и необходимых тебе предметов.

— Мои 40 минут истекли. Я попрощался с ребятами. Они спешили в малый зал Дома культуры «Урал» на открытие пресс-конференции.

С. БОГДАНОВ, юнкор, Свердловск.

комитет ВЛКСМ: грани перестройки

НЕ «БУМАЖНЫЙ» СОЮЗ

Знакомьтесь: Павел ТРЕ-НИХИН, первый секретарь Верхтурского райкома ВЛКСМ. Секретарем избран в декабре 1986 года. Закончил сельскохозяйственный институт, работал директором совхоза.

Районная комсомольская организация в последние годы свой авторитет в значительной мере подрастеряла. Вернуть доверие комсомольцев можно лишь конкретными делами. Сегодня Павел рассказывает о ходе перестройки, делится своими планами, в каком направлении действовать райкому ВЛКСМ, чтобы добиться значания стали достойным повседневной жизни.

— Когда я пришел работать в райком, сказать честно, о будущем думал без особого оптимизма. Судите сами. Район сельскохозяйственный, довольно малочисленный по населению. Комсомольская организация «старая». В ремонтно-строительном управлении передвижной механизированной колонны № 4 не было ни одного комсомольца, молодежь двадцати трех лет... Но многих «первичках» ситуация благоприятная.

— Начал с подбора комсомольского актива. Ставку на молодых специалистов делать было бы меньшей мере наивно. От силы один человек в год приезжает по распределению в нашу «глухую». И все же... Ближайшими помощниками райкома ВЛКСМ стали как раз выпускники сельхозинститута. Сурижеские пары Андрей и Ольга Сухогузовы, Владимир и Елена Зыковы. Быть может, кто-то из них потом и в аппарате райкома поработает?

— Сколько в разное время уходило из райкома ребят, крутившихся как белка в колесе, стараясь сделать как лучше, оживить работу, но так и не добившихся никаких существенных результатов. Не берусь судить, почему так получалось. Скажу только, что сегодня, через год после XX съезда ВЛКСМ, обстановка изменилась.

— Не каждый день вы сможете найти работников аппарата в райкоме. Иной раз впрямую табличку к дверям кинуть: «Все ушли в «первички». Если раньше «первички» все наши комсомольские проблемы на заседаниях комитетов комсомола, бюро райкома, то нынче во главе угла — работа с комсомольцами, несоюзной молодежью.

— В ходе сбора божовости каждый мог высказать идеи, предложения. А на этой основе «первички» брались за конкретные дела, которые нужно выполнять не откладывая в долгий ящик.

— Снакчем, плохо обстоит дело с организацией свободного времени молодежи. Ненужно, как говорится, приткнуться. Я против того, чтобы комсомол превращался в «досуговый кооператив» и тратил свои силы только на организацию дискотек и вечеров. В конце концов, союзу молодежи и в производственной сфере есть где работать и работать, а не ждать. И сейчас, думаю, в Верхтурском районе молодежные инициативы будут развиваться не в одном каком-либо приоритетном направлении, а на равных.

— Два видеоклафа, которые вскоре откроются, будут первыми росточками того нового, что мы планируем развивать в сфере досуга. А когда подберется актив, то, думаю, молодежь поможет городу и в организации праздников, народных гуляний, вечеров отдыха. У нас есть даже рок-группа «Водопад». И в Свердловске выступали, и по области.

— А в сфере производственной... Не случайным было создание молодежного творческого объединения «Факел», решившего взять на себя оказание услуг предприятиям и населению.

— Когда объединение крепко встанет на ноги, подумаем о расширении сферы услуг. В первую очередь, конечно, о помощи ветеранам войны, престарелым людям. Все эти добрые начинания не могут не содействовать укреплению авторитета ВЛКСМ. А иначе молодежь так и будет проходить мимо, так и будет откидываться в сторонку, твердо убежденная лишь в одном — что комсомол формальная, «скупная» организация.

— Городок наш далеко не столичный, и конкуренция со стороны «неформальных» впрямую не грозит. «Неформалы», «глухонки» объединены между собой не по роду своей деятельности, а скорее по общей бездельности. Собираются компаниями, в которых все вращается вокруг одного «светила» — бутылки.

— Альтернатива есть — болевой, энергичный комсомол, способный не только разве-

лать, но и увлечь общим делом. И я верю, что к нам пойдет.

Только вот борьбу мы должны начинать за тех самых восьмилассников, которые в четырнадцать — пятнадцать лет, не зная, куда себя девать, поивают, дерутся или праздно шабуются по улицам в поисках развлечения.

ЭКСПЕРИМЕНТ С БОРОДОЙ, или Что могут МЖК?

Исходила едва ли не весь Парковый микрорайон, прежде чем отсырала этот не-большой подвалчик. Скромная вывеска у входа — «Оргкомитет МЖК-4». А за порогом...

Молодые голоса, споры. Обмен информацией, поправки в чертежи, телефонные звонки. И, конечно, приятные решения, утренняя плановость. Ежедневно почти до полуночи тут не гаснет свет. И двери открыты — заходи, спрашивай, если можешь чем-то помочь, то вдвойне молодежь.

Даже не верится — одиннадцать лет прошло, как Свердловский горком ВЛКСМ и исполком городского Совета разработали и приняли совместный документ о строительстве в молодежном жилом комплексе. О нем, поднимавшем свои высокие этажи возле Каменных Палаток, в новом микрорайоне Комсомольский, сегодня знают в самых разных уголках страны. Растет действительно комплекс: современные дома, детские площадки, клубы, политехнический, уникальная школа, спортогород, другие важные и нужные объекты.

Идет социальный эксперимент. И без всякой натяжки — начался он с эксперимента в строительстве, с создания молодыми семьями собственной крыши над головой.

— Вы сами посудите, — говорит идеолог оргкомитета МЖК-4 А. Чирков. — Обычно, в установленном порядке молодые специалисты ждут квартиру 10—12 лет, а участвуя в движении МЖК, ее получают в течение 2—3 года. Как бы вы поступили?

Я бы записался бойцом МЖК-4. Тем более что этот комплекс не на бумаге. В эти дни он растет вдоль улицы Репина, нынче здесь будет сдан первый дом на 250 квартир, на этажах которого уже кипит отделка. Рядом строится детский сад для 140 малышей эмжековцев. Ребята советуется с опытными специалистами,

ощущают поддержку города в финансировании, в кадрах, в снабжении техникой. Первый дом — всегда огромная радость. Как же хочется порой ускорить дело, внести гораздо больший вклад в областную программу «Жилье»! Как признался один из руководителей МЖК-4, «руки чешутся, работы просят». Что же, пожалуй, да. Ведь предприятия нашей строительной отрасли еще не приспособились к новым ритмам, уровень технической оснащенности не позволяет им удовлетворять потребности заказчиков — факт.

Об этом все знают. И нередко разводят руками. А члены МЖК-4 предложили заводу ЖБИ имени Ленинского комсомола свою помощь. Здесь действует временная молодежно-творческая бригада. Она вялалась изготовить и ввернуть три комплекта дозирочного устройства для бетоносмесительного цеха. Удалось. Новинка, именуемая ЭД-1, даст экономия 120 тысяч рублей в год. Прибор хорош тем, что полностью автоматизирует процесс дозирования бетонной смеси, экономит цемент, позволит сократить число операторов, абсолютно исключает брак в продукции. А постарались тут молодые инженеры С. Стариков, А. Почежершев, Ю. Низов, В. Лобанов.

Эта бригада — творческая молодежная коллектива, который войдет в МЖК-4. Ибо здесь прекрасное понимают, что завтра задачи станут сложнее, объемы освоения капитальных вложений год от года будут расти, потребуются более совершенные, более гибкие формы организации молодежных жилых комплексов. И можно только приветствовать шаги оргкомитета МЖК-4, где планируют создание хозрасчетных комсомольско-молодежных участков, перевод строительных отрядов в управление, что, по мысли энтузиастов, упрощает и упрочит взаимоотношения предпринимательских со строителями.

В школе № 46 двух ребят приняли в ряды ВЛКСМ. Утвердили и... Комсомолы они или так и не стали. Один схватил «двойку», другой еще в каком-то пункте провинился. И комитет ВЛКСМ школы резюмировал: «Недостойны». А раз так, то мол, не зачем «идти позориться» в райком комсомола.

А вообще за прошлый год в числе принятых в ряды ВЛКСМ школьников не оказалось ни одного (!) «троечника». Вот до какой степени формальны критерии приема. Как просто обезопасить себя, отжестившись от всех недостатков, по мнению активистов из школьных комитетов ВЛКСМ. И эти «недостойные» пополняют ряды тех, кем союз молодежи воспринимается как «бумажная», организация.

Пока случаи, подобные тому, что произошел в сорочештской школе, будут — возражать скептикам довольно трудно. Наша сила в доверии, в единстве.

повысит ответственность работников молодежного ОКСа, решит многие проблемы проектирования и надзора за возведением объектов.

Говорят, что статистика знает все. Например, сколько молодежных жилкомплексов сегодня возводятся в нашей стране? Только в городах — 160. А в Свердловской области? Действуют три десятка оргкомитетов МЖК, из которых 10 непосредственно строят (в том числе в Свердловске — четыре). К 1990 году вклад молодежных комплексов в социальную программу области должен по плану составить 10 процентов — это многие сотни квартир!

Словом, МЖК — это сила, хороший и надежный помощник в ликвидации жилищной проблемы на Среднем Урале. Как же мы используем предлагаемый молодежь резерв?

В соцгороде Уралмаша действует МЖК, возводящий жилые здания прогрессивным монолитным способом. Несколько домов здесь уже обжиты новоселами. Другой Свердловский оргкомитет с 1989 года планирует начать реконструкцию старых зданий по улице Розы Люксембург, но, сохранив яркую самобытность застывшей застройки, решено органично «вписать» в нее новые дома — малой этажности, стилизованной архитектуры. Сейчас готовится проект с учетом всех особенностей этого уголка Свердловска. Надо полагать, история города окажется в умных и грамотных руках... Отметим, что держание молодежи поддерживают руководители треста «Уралэнергострой» и объединения «Свердловскгорстрой». Суря по всему достоятию оперативно, с пониманием решаются вопросы создания и развития МЖК в Невьянске и в Нижнем Тагиле. Серьезно настроилась на работу молодежь Первоуральска. Задешний МЖК крепко дружен с «командой» Евгения Королева из Комсо-

(Окончание на 2-й стр.)

РЕЗОНАНС

ЕЩЕ ОДИН ЭТАЖ

Здравствуй, дорогая редакция!

Прочитала в газете «На смену!» о кооперативах «термодонора» типа (А.С.88 г.). Если говорить в масштабах страны, то начало такому строительству было заложено в Прибалтике. Но почему там никто не мешал, почему жильцы домов не препятствовали достройке? Наверное, там особые жильцы. А в Свердловске таких жильцов нет из-за боязни, что они будут жить в худших условиях.

Больно на душе становится, что хорошее дело убивают. Хочу о себе написать. Живу я в общежитии и, если бы предоставлялась возможность, с удовольствием бы вступила в такой кооператив. Только очень уж обидно, что людям приходится обращаться уже к газете, что губится хорошее дело.

Галина ХОРОШЕВА, Свердловск.

«СТРАСТИ ПО... ПОДВАЛУ»

Прочитали в газете материал «Страсти... по подвалу» («На смену!» от 5 апреля). Мы еще раз хотим обратиться к той же проблеме, речь о которой шла в публикации.

Дворовый клуб «Гренада» намеревается закрыть и перенести его помещения под библиотеку. Но ведь для детей нашего микрорайона это единственный уголок, где они могут заниматься в свободное время.

МПК-1 на балансе которой находится помещение, не предусмотрела ставку для оплаты руководителя клуба. Сколько раз этот вопрос поднимался ранее, но к просьбам нашим остались глухи.

В клубе ведется кружок Дома пионеров и детской технической станции, занимаются в них более семидесяти детей. Кроме того, должен наш микрорайон это единственный уголок, где они могут заниматься в свободное время.

Итак, прошу вас обратиться к руководителю клуба, чтобы он обратил внимание на этот вопрос и принял меры к его решению.

Наша «Гренада» нуждается в защите, как и клуб, о котором рассказана в газете. Правильно так говорилось: «Поддержка такие же жильцы микрорайона, как и взрослые». И отнеситесь к их проблемам серьезно.

Жители поселка Константиновка, учащиеся школы № 5, Камышев.

МЕСТО ВСТРЕЧИ — ВОИНСКАЯ ЧАСТЬ

Сегодня в Свердловске начинается первый областной сбор воинов запаса, организуемый областным комитетом ВЛКСМ и областным советом воинов запаса. На него прибыли уволенные в запас из рядов Советской Армии и Военно-Морского Флота ребята, ныне активно занимающиеся подготовкой молодежи к службе в Советских Вооруженных Силах.

Руководители клубов будущего воина, командиры родов воинов-спортсменов лагерей, председатели и члены городов, заводских, институтских советов воинов запаса — всего участвует около 300 человек. Часть этих ребят прошла суровую школу Афганистана. За три дня участникам сбора предстоит обменяться имеющимся опытом работы с подразделением молодежи, поделиться наболевшим, рассказать о том, что мешает вести эту важную и нелегкую работу, о проблемах, встающих перед руководством военно-спортивных лагерей и клубов военно-патриотического воспитания.

Сбор пройдет, если перефразировать военное выражение, в условиях, максимально приближенных к армейским: строгий распорядок дня, утренняя зарядка, занятия на полигоне... А дислокация у сбора — одна из воинских частей.

Д. МУРЗИН.



В школе № 46 двух ребят приняли в ряды ВЛКСМ. Утвердили и... Комсомолы они или так и не стали. Один схватил «двойку», другой еще в каком-то пункте провинился. И комитет ВЛКСМ школы резюмировал: «Недостойны». А раз так, то мол, не зачем «идти позориться» в райком комсомола.

А вообще за прошлый год в числе принятых в ряды ВЛКСМ школьников не оказалось ни одного (!) «троечника». Вот до какой степени формальны критерии приема. Как просто обезопасить себя, отжестившись от всех недостатков, по мнению активистов из школьных комитетов ВЛКСМ. И эти «недостойные» пополняют ряды тех, кем союз молодежи воспринимается как «бумажная», организация.

Пока случаи, подобные тому, что произошел в сорочештской школе, будут — возражать скептикам довольно трудно. Наша сила в доверии, в единстве.

Записал Д. ПОДБОРНОВ, Фото С. ШУМКОВА, Верхотурье.

«ЮНОСТЬ» И ЭКСПЕРИМЕНТ

Попытку сделать смотр-конкурс творческих коллективов «Юность» комсомольская моя... привлекает молодых и интересных для молодежи предпринимателей...

Первый день конкурсного прослушивания назывался лауреатов. Среди ансамблей первенствовали верхисетцы, а среди «рокеров» — представители Октябрьского района...

Покорил зрительские лирические импровизации на фортепиано солиста ансамбля «Контраст» Дмитрия Гребкова (Свердловский радиотехникум)...

«Последняя из Удэг» в исполнении лауреата межвузовских фестивалей Яны Угаровой из УрГУ была очень необычна и по-настоящему самобытна...

Среди театральных коллективов наиболее интересно и разнообразно представили пантомиму и пластику «Этап» Дворца культуры Верх-Исетского завода...

Среди бардов жюри наградило дипломом и призами Андрея Бабкина (СГМИ) — за мелодизм песен и артистизм исполнения...

Думаю, что фестиваль получил насыщенный и интересный для зрителей. В будущем стоит подумать о лучшей его рекламе...

Е. МАКОВЕЦКАЯ, член жюри смотр-конкурса «Юность» комсомольская моя.

ПУТЕШЕСТВИЕ В ЛЕТО

С приходом весны перестало закрываться двери на субботу бюро международного молодежного туризма «Спутник»...

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

Свердловский Ленинского Комсомола. Сегодня в 19 час. премьера НУДА ИСКАРНОТ... Свердловский Академический Театр Драмы. Сегодня «А ЭТОТ ВЫПАЛ»...

КАК СТАТЬ ИКАРОМ?

НА ЭТОТ ВОПРОС ЗНАЮТ ОТВЕТ МАЛЬЧИШКИ, ЖИВУЩИЕ В РАЙОНЕ КОМПРЕССОРНОГО ЗАВОДА СВЕРДЛОВСКА

Он прост — надо заниматься в кружке СЛА, что расшифровывается так: сверхлегкие летательные аппараты...

Впрочем, для Виталия Андреевича и Александра Михайловича с ребятами это был обычный день: они совершали полеты на своем «Кузнечике»...

Я поспешил к месту посадки крылатой машины. Когда пересек озеро и достиг причала лодочной станции...

— Кончился бензин, — пояснил Александр Михайлович Сухов. — Десяти литров хватает на 40—45 минут полета...

Но тренировка будущих икаров не прекратилась вовсе: только теперь аппарат взлетал на мускульной тяге...

— То, что вы видите, — это конечный результат большой подготовительной работы наших кружковцев...

На приборной доске «Кузнечика» установлены тахометр, высотомер, датчик температуры охлаждающей жидкости...

вариометр, высотомер, датчик температуры охлаждающей жидкости... Будущий пилот объясняет досконально разбираться

в их показаниях, иначе путь в небо им будет безусловно заказан. Вот и стараются ребята, вечерами собираясь в своем кружке...

Генератор идей, главный конструктор — у нас Виталий Андреевич, — рассказывает о своем напарнике инженеру Сухову...

ВОДНЫЙ ТУРИЗМ

Скоро старт!

В асбестовском туристическом клубе «Восхождение» идет подготовка к проведению второго городского соревнования по технике водного туризма...

В. ПЕТРОВ, мастер спорта СССР.

Ю. ДРУЖИНИН, член турклуба «Восхождение».

анонс!

Собеседник — «Уралмаш»

Задать вопрос тренеру, капитану или любому игроку футбольной команды «Уралмаш» может каждый, кто придет 26 апреля в 18 часов 30 минут...

вечер Тайны Невьянской башни

Международный день охраны памятников истории и культуры — этот праздник по праву считают своим многие города и поселки Урала...

Ю. ДРУЖИНИН, член турклуба «Восхождение».

УЗТМ свердловчане и их гости провели шахматный турнир.

БОРЬБА

В Серове борцы классического стиля разыграли Кубок Свердловской области. В соревнованиях приняли участие взрослые и юные (1971—1973 годов рождения) борцы из восьми городов нашей области...

ШАХМАТЫ

Шахматная делегация нечерного предприятия «Шнода» из чешского города-побратима Пльзень посетила Свердловск. Встреча была посвящена 30-летию сотрудничества между «Шнодой» и «Уралмашем»...

СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА

В Ирбите прошло личное командное первенство областного совета ВДФСО профсоюзной организации «Олимпийские надежды» по спортивной гимнастике...

СЕСТРЫ-ПЕДАГОГИ



Елена и Татьяна — сестры. Они родились и выросли в Свердловске. Здесь же учились в педагогическом училище и университете...

СКОРО СТАНЕТ ПИЛОТОМ

«ЮНОСТЬ» И ЭКСПЕРИМЕНТ

Попытку сделать смотр-конкурс творческих коллективов «Юность» комсомольская моя... привлекает молодых и интересных для молодежи предпринимателей...

ПУТЕШЕСТВИЕ В ЛЕТО

С приходом весны перестало закрываться двери на субботу бюро международного молодежного туризма «Спутник»...

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

Свердловский Ленинского Комсомола. Сегодня в 19 час. премьера НУДА ИСКАРНОТ... Свердловский Академический Театр Драмы...

Елена и Татьяна — сестры. Они родились и выросли в Свердловске. Здесь же учились в педагогическом училище и университете...

ВОДНЫЙ ТУРИЗМ

Скоро старт!

В асбестовском туристическом клубе «Восхождение» идет подготовка к проведению второго городского соревнования по технике водного туризма...

Ю. ДРУЖИНИН, член турклуба «Восхождение».

анонс!

Собеседник — «Уралмаш»

Задать вопрос тренеру, капитану или любому игроку футбольной команды «Уралмаш» может каждый, кто придет 26 апреля в 18 часов 30 минут...

вечер Тайны Невьянской башни

Международный день охраны памятников истории и культуры — этот праздник по праву считают своим многие города и поселки Урала...

Ю. ДРУЖИНИН, член турклуба «Восхождение».

Advertisement for 'Rosposyltorg' featuring a photo of a woman and text: 'НЕЖНОСТЬ И ТРЕПЕТОМ ГОТОВИМ ПЕРВЫЙ НАРЯД МАЛЫША'.

Advertisement for 'Sverdlovskiy Stroitelnyy Tekhnikum' and 'SSO «Эдельвейс»' with details about open doors and recruitment.

Advertisement for 'Sverdlovskiy Tekhnikum Fizicheskoy Kultury' with details about physical education and sports.

«НА СМЕНУ!»

ИНДЕКС 53800

Газета выходит 250 раз в году.

По вопросам подписки и доставки обращайтесь в отделение связи, агентства «Союзпечать».

620219, СВЕРДЛОВСК, ГСП 153, ул. ТУРГЕНЕВА, 13, 12-Я ЭТАЖ.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!»

редактор 51-28-61; заместитель редактора 51-38-75; ответственный секретарь 51-74-67; секретариат 58-96-11 и 58-95-48; отдел рабочей и инженерной молодежи 51-47-26, 51-34-22; отдел сельской молодежи 51-41-81; отдел коммунистического воспитания 51-60-33, 56-91-14, 56-91-15; отдел комсомольской жизни и молодежных проблем 58-92-41, 51-16-81; отдел учащейся молодежи 58-93-89 и 56-91-12; отдел информации, спорта и военно-патриотического воспитания 51-39-09; 58-92-37; 51-10-66 и 51-60-84; отдел писем 51-56-69, 56-91-23; фотокорреспондент 51-38-28; отдел рекламы и объявлений 56-91-34, 51-17-62.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий» г. Свердловск, проспект Ленина, 49.

Тираж 180 тыс. экз.

HC 27204. Заказ № 4474.